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kuryr 30. května 2023

Bez hluku a prachu: USA posílají vojáky do Peru, “mír”
je tichý

infokuryr.cz/n/2023/05/30/bez-hluku-a-prachu-usa-posilaji-vojaky-do-peru-mir-je-tichy

Od 1. června Spojené státy nasadí do Peru své pravidelné vojenské
jednotky. Jižní velitelství Pentagonu (SOUTHCOM) pošle stovky svých
mariňáků. Americký Kongres zásah schválil. Píše o tom 29. května
Lyubov Stepushova, fejetonistka Pravda.Ru .

Peruánští zákonodárci na návrh amerického chráněnce
prezidenta Diny Boluarteové povolili příjezd 700 amerických
vojáků. Podle oficiálních údajů z Washingtonu bude „americký
personál“ provádět „spolupráci a výcvikové aktivity s ozbrojenými
silami a národní policií Peru“ a „nezasahovat do suverenity“ země.

Peru však taková výcviková střediska s neustálou rotací již dlouho
má, takže stanoveným cílem je zástěrka pro umístění vojáků v
oblastech největšího odporu vůči americkým loutkám, které provedly
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státní převrat. Obyvatelé Peru je odmítají. Nejvyšší hodnocení
souhlasu politiky Boluarteové v nedávných průzkumech je 16 %,
Parlament má důvěru ještě nižší.

Historie státního převratu v Peru

Boluarterové režim se dostal k moci za přímé spoluúčasti
Washingtonu prostřednictvím státního převratu. Levicový prezident
Peru Pedro Castillo, který byl populárně zvolen v roce 2021, byl o
rok a půl později svržen parlamentem s podporou armády
prostřednictvím neobjektivního impeachmentu „kvůli morální
nedůslednosti“. Pokusil se provést antioligarchické reformy, ale podle
očekávání mu nebylo dáno. Boluarteová, jako viceprezidentka,
převzala jeho pozici.

Americká velvyslankyně v Peru Lisa Kenna , která koordinovala
armádu, rychle podpořila rozhodnutí parlamentu sesadit Castilla a
potvrdila, že „její země plně podporuje demokratické instituce v
Peru“.

Obyvatelstvo ale novou vládu nepřijalo. Protesty začaly okamžitě. V
důsledku jejich potlačení činil počet obětí oficiálně asi 70 lidí. Stovky
dalších byly těžce zraněny. Meziamerická komise pro lidská práva
(IACHR) shledala peruánskou policii a armádu vinnými z
„nadměrného,   nevybíravého a smrtícího použití síly“. Odsoudila také
režim Boluarteové za „stigmatizaci“ rolníků a domorodých obyvatel
falešným obviněním z toho, že jsou „teroristé“, čímž ospravedlňuje
masakry.

Myšlenkou všech amerických intervencí je kontrola zdrojů

Mexický prezident Andreas Manuel López Obrador v komentáři ke
vstupu amerických jednotek do Peru upozornil americkou vládu, že
„zachování intervenční politiky v žádném případě nepřispívá k
nastolení bratrství na kontinentu“.
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“Peruánci jsou naši bratři.” Považujeme za nespravedlivé, co
peruánští kongresmani udělali, aby sesadili legitimního
prezidenta Pedra Castilla, zvoleného Peruánci. řekl Obrador.

Obrador poukázal na to, že za těmito a dalšími rozhodnutími jsou
zájmy peruánské oligarchie, „ale tím zákonodárci porušili celý právní
a ústavní rámec Peru“.

Právník Raul Noblecilla ze své strany potvrdil, že američtí vojáci
přijedou do Peru kontrolovat peruánské nerosty a „takto fungují
servilní a submisivní vlády“.

“Imperialismus ovládá svůj dvorek” varoval.

Vládu, kterou v Limě zasadily Spojené státy americké, neuznávají
ostatní země kontinentu – Argentina, Bolívie, Venezuela.

Peruánské ministerstvo obrany popřelo zprávy, že v Peru je 10
vojenských základen Spojených států. Ale novinářské studie říkají,
že jsou přítomni na základnách vojenských jednotek Peru. V knize
Chráněná území. Jak funguje síť amerických vojenských základen v
Jižní Americe“, zmiňuje argentinská novinářka Telma Luzzani , že
„neustálá přítomnost americké armády v Peru pod záminkou
společných cvičení, výcviku, návštěv a dalších věcí dává jasně
najevo, že americká armáda, ačkoli nemusí mít vlastní nebo
výhradní základny, jako například na Guantánamu, ale působí v
hranicích peruánských vojenských základen.

Také v Peru byla otevřena síť amerických laboratoří, které pod
záštitou vědecké práce a studia tropických nemocí pracují v zemi
„bez patřičné transparentnosti“. Tato beztrestnost byla jen
umocněna nedávným rozhodnutím Nejvyššího soudu Peru, že podle
ústavy země de facto neexistuje právo je protestovat.

Situace v této jihoamerické zemi se podobá situaci na Ukrajině,
od puče podporovaného oligarchií, uzákoněného parlamentem,
po vojenské základny, lékařské laboratoře a americkou kontrolu
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přírodních zdrojů.

Spojené státy jednají podle vzoru, a proto budou brzy vyslány
pravidelné americké jednotky, které budou chránit jejich majetek a
vliv na Ukrajinu. Možná to budou nejprve vojska Polska a
Rumunska, protože na rozdíl od Peru vede Ruská federace na
Ukrajině speciální operaci.

 
 


